

责任编辑:王奇峰

邮箱:421455329@qq.com

【地震险】

8月3日下午,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震。在争分夺秒救灾的同时,“只闻楼梯响,不见人下来”的地震保险又一次引发各方关注。

早在去年9月,中国保监会就选定云南、深圳两地作为巨灾保险试点。其中,云南开展地震保险,深圳开展综合巨灾保险。深圳巨灾保险试点于今年6月率先落地,而云南地震保险方案出台的时间却一再推迟。据了解,云南地震保险方案初步定为由政府统一投保,在楚雄市先行试点,承保农村农民住房。但从选定试点到现在将近一年,试点方案仍然在不断修改中。

【新版“学生守则”】

日前,教育部新修订的《中小学生守则》日前公开征求意见。没了“热爱人民”和“见义勇为”等内容,却增加了“会自护懂求救”“控制上网时间”等守则。这也被网民认为“接地气多了”。而这种变化,也引起热门解读。

通观新版《中小学生守则》,比对旧版守则,不难发现,它确实亮点颇多,体现了基础教育某些理念上方向性的调整。应看到,现行的2004版守则,加之配套的《小学生行为规范》和《中学生行为规范》共计70条,可谓高大上。问题在于,若让尚不满十岁的小学生,记住并践行几十条行为规范,未免太严苛。而新版守则删繁就简,浓缩成“三爱”、“三讲”、“三护”9条准则,务实多了。

【“车补发不起”】

车改可以大大降低“三公经费”,这几乎是所有先行试点地区得出的普遍结论。然而,据报道,对于一些公车较少的贫困地区而言,却意味着加大财政支出。湖南北部某县一般公务车辆加起来也就100来辆,全部取消后一年可减少上千万元的财政支出,但同时得拿出近4000万元给全县7000多名公务员及按公务员管理的事业编制人员发放车补。

就在某些公务员感叹车补“太低”时,一些贫困地区的财政部门却在为“车补”发不起而犯愁——中国之大,同样的改革在不同地区,可能面临完全不一样的境况。但话说回来,公车改革当然不是平均主义,也不是一刀切,中央对车补设定了上浮的限度,可是并没有设定下限。具体到地方车补发多少,一切当根据实际情况来推进相关改革。

【“毁”红会】

参与赌博、卖淫、敲诈勒索、被包养,北京警方的调查揭开了“炫富女”郭美美的真实身份。这个真相令人震惊:百年红会竟然毁在了这样一个有着变态虚荣心的人手里。可悲!如果不是警方的调查,红会如今可能还会因郭美美蒙受不白之冤。前些天网上曝出“郭美美在澳门赌博输2.6亿元”的消息时,不乏一些网民继续向红会发难。现在证明,这是一条赌博网站炮制的虚假新闻。回顾郭美美的供述,她之所以能“出名”,全部是因为这样的虚假炒作,其“帮凶”,就是广大不明真相的网民。

上海自贸区挂牌9个月新注册企业达10445家

有自贸区“基本法”之称的《中国(上海)自由贸易试验区条例》,经过三审表决,获上海市第十四届人大常委会高票通过,自8月1日起正式实施;不久前,距挂牌仅9个月,中国(上海)自由贸易试验区负面清单推出修订版。由原来190条缩短为139条。在减少的51条管理措施中,实质性取消和放宽33条;同时新增

31项开放措施。“基本法”体现的“法无禁止皆可为”的法治精神以及负面清单“瘦身”,向世界展示中国兑现自贸区承诺的力度与速度。

自从2013年9月29日中国(上海)自由贸易试验区挂牌成立,它“高产”的就不是开发区习见的高楼,而是先行先试的制度创新。这块良种初播的“试验田”,正努力催生可复制、可推广的好

收成”。短短9个月,自贸区的“收成”令人大呼“意外”:新注册企业达10445家,比其前身上海综合保税区域20年企业注册的总和8000余家还多。新增企业数量并非目标,自贸区的使命是创造公平、统一、高效,符合国际化、市场化、法治化的营商环境,“但投资者用资本投了赞成票。”上海外贸学院教授邬展霞如此评价。

(据人民网)

鲁甸灾区“熊猫血”伤员成功手术

8月5日中午,鲁甸8·03地震“熊猫血”伤员潘才能在巧家县人民医院成功接受手术。

潘才能是巧家县芭谷塘乡新坪村人,3日16时30分10秒,云南省昭通市鲁甸县发生6.5级地震,地震发生时,他正在当地一个叫仙人掌老包的地方放牛。被飞石砸伤昏迷后,于4日凌晨1点多被送进巧家县人民医院。经云南省医疗救助队的专家检查,潘才能被诊

断为左股骨闭合性骨折、多发性皮肤软组织挫裂伤,需要手术。但他的血型是罕见的RH阴性B型血,也就是俗称的“熊猫血”。巧家县医院血库没有这种急需的“熊猫血”。为就地手术,不增加伤员痛苦和手术风险,专家们一面发帖向社会求助,同时巧家县卫生局也积极向昭通、昆明市中心血库寻求帮助。至4日晚22时,昆明市中心血库将4个单位的RH阴性B型血送到了巧家县人

民医院,医院将喜讯告诉潘才能,并安排第二天为他进行手术。

5日上午10点,潘才能被送进了手术室。来自云南省医疗救助队的3位专家成功为潘才能进行骨折复位手术,凝聚着社会爱心的RH阴性B型血缓缓流进了潘才能的身体。

据悉,潘才能目前手术复位的情况很好,固定也很牢靠,手术效果比较好。

(据中国新闻网)

商务印书馆推“吃货辞典”被评“接地气儿”

由商务印书馆出版的《吃货辞典》3日在京首发。这家以出版辞书著称的百年出版社此次出版的著名饮食文学作家崔岱远新作被读者评价为“接地气儿”。

《吃货辞典》名为“辞典”,其实是一本戏仿辞典的美食书。每篇文章都设有词头,行文之中对美食也做了大略的解释,特别聊到了吃法,还说了些掌故,甚至为“吃货”们便于寻味而在书后配上了索引。该书以八十多篇精

致散文介绍了中国天南地北的几百道大菜小吃,新书的目录分类尤能体现作者对于美食的特殊理解。崔岱远认为,饮食是一切文明的基础,最牢固,也最顽强;而当人们回味着那些酸甜苦辣时,往往更为留恋吃东西时的某种意境和心绪。所以新书《吃货辞典》关注的,不仅仅是怎么吃,也关注和美食缠绵一处的地点和氛围。

在这一理念下,新书打破常规,依照品尝美食的地点将全书分为“家

里吃着舒坦”、“街边吃得随意”、“饭店吃个名气”三大部分。在家吃,讲究的是踏实、舒坦;在街边小摊儿吃,为的是随性、惬意;而特意到馆子里吃,往往图的是个名气和精细。

新书的另一特色是由李杨桦女士绘制的近百幅精美异常、充满人文韵味的线描插图。除了着眼于美食的各种细节,生动、幽默,甚至连搭配的筷子都应景而设,充分调动了读者的视线与味蕾。

(据中国新闻网)

重庆市民可用手机举报领导干部

记者从重庆市检察院获悉,重庆检方开通专门微信平台“重庆检察”和微官网,市民举报国家工作人员贪污、贿赂等职务犯罪行为,可以不用到现场提交材料或开电脑上网,而是随时通过手机办到。

重庆市检察院相关负责人介绍,在手机微信平台与微官网上均设置了“举报申诉”、“案件查询”等多个栏目。市民如要举报国家工作人员贪污、贿赂、渎职、侵权等职务犯罪行

为,可进入“举报申诉”,提交相关材料和线索。对于用手机举报职务犯罪的,只有受理案件的检方人员才能看到举报者的信息,检察机关会保护举报者的隐私及其他合法权益。

除举报职务犯罪外,如果市民对检察院诉讼终结的刑事处理决定以及对人民法院已经发生法律效力的刑事、民事、行政判决、裁定不服,也可通过该平台进行申诉。此外,“案件查询”栏目用于案件步骤和结

果查询,只要输入涉案人姓名,就可查到相关信息;如果用户是律师,在“律师预约”栏目输入相关信息,可以就阅读案卷、申请会见等事项进行预约,并对预约结果进行查询。

重庆检方表示,在一些偏远山区,智能手机的普及率要高于有线网络和个人电脑。手机平台开通后,可以极大地方便这些群众,让其不用电脑、也不用到检察院,就能办理相关事项。

(据新华网)

贫困大学生毕业后诈骗资助者千余万元

家境贫寒的赵某靠人资助读完大学后,谎称自己在中央国家机关工作,以“办事”为名8年内诈骗资助他读书的好心人1000余万元。目前,赵某因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留。

今年5月底,北京市公安局海淀分局接到内蒙古商人包先生的报警,称被朋友赵某多次诈骗。包先生介绍,2002年,他在与几名大学教师聚会时听说一个叫赵某的大学生家庭条件不好。经过几次接触后,包先生感觉与赵某很投

缘,便答应负担赵某四年的学费和生活费。2006年,赵某找到包先生,自称毕业后到某中央机关工作,可以利用自己的关系为包先生“办事”。

包先生称,他先后请赵某帮自己家人办理了一些琐事,不但帮赵某支付房租,还时不时给他几万元钱作为感谢。2008年,包先生想承包北京市怀柔区一块地皮,赵某称可以找中央领导协调解决,索要500万元的“活动经费”,而在帮包先生的两个朋

友办理工作调动时,赵某还索要了近150万元的活动经费。在8年的时间里,包先生委托赵某办理多件事情,给了他1000余万元,但赵某收了钱后,却一直找各种理由推脱,直到2014年,包先生向警方报案。

警方核实发现,赵某只是河北省某县文化馆的普通职员,他自称认识的中央机关领导根本不认识赵某,也从未帮助赵某办理过任何事情。7月30日,警方将赵某抓获。(据新华网)